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ATA DA DÉCIMA TRECEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 
            Ao primeiro dia do mês de Abril do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e trinta 
e três minutos, teve início a Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE 
CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM. Não compareceu e justificou sua 
ausência a vereadora SOCORRO ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente SIMONY 
FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com 
os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pela vereadora 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do expediente e da ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF comunicando recursos da União destinado ao nosso Município. 
Ofício 06/19 do Dr. ASSIS ARRUDA – Presidente do Diretório Municipal do PDT solicitando a 
plenária desta Casa, para no dia 04 deste mês, a partir das 16hs, realizar Convenção do 
referido Partido. Ofício 015/19 do Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete solicitando a relação 
dos Edis que comporão a comissão que refere a Lei 1.803 – Contrato com a Cagece. 
Ofício 09/19 do Dr. Roberto Leal – Assessor Jurídico da Prefeitura solicitando informação 
quanto a existência de Lei que dê referência ao Plano de Mobilidade Urbana. Ofício 057/19 da 
Sra. Fabíola Victor – Diretora Presidente do IPM/Bté enviando a esta Casa a prestação de 
contas do referido Instituto, referente ao mês de fevereiro/19. Ofício 58/19 da Sra. Socorro 
César – Secretária de Finanças respondendo expediente desta Casa quanto ao duodécimo 
deste ano. Ofício 59/19 da Sra. Socorro César – Secretária de Finanças direcionando a esta 
Casa as prestações de contas do Poder Executivo, alsuvio ao mês de fevereiro deste ano. 
Ofício Circular 25/19 do Sr. Ricardo Alexandre – Biólogo Diretor do DEMAM solicitando que os 
autografos  de projetos aprovados por esta Casa que sejam direcionados ao Meio Ambiente, 
sejam encaminhados ao Departamento deste Órgão. Recibos de Importações 1238 e 1842/19–
I do SIM/TCE/CE comunicando os recebimentos das prestações de contas desta Casa, ref. aos 
meses de janeiro e fevereiro deste ano. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios....../19/19 
direcionando ao SIM do TCE/CE as prestações de contas desta Casa, alusivas as meses de 
janeiro e fevereiro deste ano. Ofícios 113, 124 e 125/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA cinco requerimentos verbais de autoria de alguns Vereadores desta Casa. 
Ofício 123/19 enviando a Sra. Socorro César - Secretária de Finanças documentos contábeis 
desta Casa, referente ao mês de fevereiro deste ano. apresentação da prestação de contas 
desta Casa, referente ao mês de fevereiro do ano em curso. ORDEM DO DIA: Mensagem 04/19 
do Prefeito Dr. Assis Arruda com Projeto de Lei 014/19 que autoriza utilizar recursos 
repassados pelo Estado, através do programa todos contra o mosquito, em combate as 
arboviroses. Matéria enviada a CFO para seu devido parecer, sendo devidamente debatida 
pelos vereadores e membros das Endemias. Os Edis MARCELO CARDOSO, CLARISSA CALADO, 
RENALDO BRAGA, BAMBAM e MARCOS REIS parabenizaram os Agentes de Endemias de 
Baturité pelo bom trabalho realizado no Município e disseram que os mesmos são 
merecedores do prêmio financeiro estabelecido pelo Governo. A palavra foi passada para o Sr. 
Afonso da SUCAM e para o Sr. Leal Júnior, que falaram do trabalho realizado e das metas 
conquistadas pelo setor de Endemias. Os Edis IRMÃ EDILEUZA e VAGNÉ falaram que os 



Agentes de Endemias são merecedores de todos os prêmios pelo ótimo trabalho que realizam. 
A Presidente SIMONY enviou a matéria para a CFO para seu parecer quando todos os Edis 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. O Projeto de lei foi posto em votação e 
aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR do vereador MARCELO CARDOSO, pelo 
falecimento do SENHOR José Océlio Alexandre Ponte, o Celim, com 78 anos de idade, ocorrido 
no dia 21.03.2019 no hospital Santa Isabel de Aracoiaba, sendo seu corpo velo na Sede da 
Associação São Vicente de Paula e sepultado no Cemitério São Miguel de Baturité. MARCELO 
CARDOSO disse que o Celim foi um cidadão exemplar, um ex- comerciante, esposo de sua tia 
Criseuda, sendo pai de sete filhos. Que Deus o receba e conforte a família. MOÇÃO DE 
REPÚDIO do vereador MARCOS REIS, em razão da proposição da reforma da previdência, 
oriunda do Presidente da República Sr. Jair Bolsonaro, em virtude da proposta ser prejudicial 
aos trabalhadores, principalmente a classe mais sofrida, ração da Moção de Repúdio. MARCOS 
REIS falou que a reforma tira direitos dos trabalhadores e prejudica os municípios. A Edil 
CLARISSA CALADO disse que o Brasil vive três meses de desgoverno e a proposta da nova 
previdência é cruel com os agricultores, mulheres e os humildes. Ficou triste ao saber que o 
Prefeito ASSIS ARRUDA impediu a participação de funcionários na manifestação que aconteceu 
em Baturité. A vereadora CLARISSA CALADO disse que ficou triste ao saber que o Prefeito 
ASSIS ARRUDA não liberou os professores para a manifestação contra a reforma da 
previdência acontecida em Baturité. O vereador MARCELO CARDOSO falou que o relator da 
proposta da previdência já admite retirar alguns itens. A reforma deveria ser retirada e 
devidamente explicada, pois do modo como está, o trabalhador é que vai pagar o preço. O 
vereador RENALDO BRAGA disse que uma pessoa criticou os vereadores ausentes na Audiência 
da Previdência acontecida nesta Casa e o colega MARCOS REIS não falou nada. Se a reforma 
passar como estar ninguém vai se aposentar. A reforma é necessária, mas não como a 
proposta pelo governo. MARCOS REIS respondeu ao colega RENALDO que defendeu os 
vereadores ausentes. O vereador BAMBAM falou ser contra a reforma da forma como foi 
apresentada. Disse que os deputados petistas aprovariam a reforma se a mesma fosse 
apresentada pelo PT. BAMBAM criticou os deputados que foram votados em Baturité e nada 
fazem pelo município,o que é o caso do deputado estadual Elmano. A moção de repúdio foi 
aprovado por todos. REQUERIMENTO nº 032/19 de autoria do vereador BAMBAM pedindo ao 
poder Executivo que coloque pó de pedra na estrada vicinal e faça a limpeza do cana 
localizado no terreno do Sr. Bosco Cigano, próximo ao Monumento Nossa Senhora de Fátima. 
MOÇÃO DE REPÚDIO de autoria da Edil CLARISSA CALADO, ao Sr. Presidente Jair Messias 
Bolsonaro pelas vis e desrespeitosas ideias de querer comemorar o golpe militar de 1964. 
CLARISSA CALADO disse que democracia SIM, ditadura NUNCA MAIS. Fala em nome das 
pessoas que foram torturadas e mortas pela ditadura militar de 1964. Não tem nada contra os 
militares, mas sim contra a ditadura, que merece ser repudiada. CLARISSA CALADO fez a leitura 
de um texto condenando a ideia do Presidente Bolsonaro. A melhor forma de governo é a 
democracia. O vereador RENALDO BRAGA falou que teve uma briga com o esposo da 
vereadora SIMONY e destratou a vereadora SIMONY e foi feito um acordo na justiça e foi feita 
uma retratação de sua parte, com os seguintes termos: “Venho por meio deste me retratar 
com a vereadora SIMONY pelas ofensas deferidas pela minha pessoa junto ao grupo racha dos 
amigos, o qual se propagou para o grupo muda Baturité, mais uma vez reconhecendo não ser 
verdadeira as ofensas arrogadas a sua pessoa. Tais fatos ocorreram em decorrência do 
momento político vivido e no calor da emoção. Por fim, desconheço qualquer ato que 
desabone a conduta da vereadora SIMONY.” RENALDO BRAGA disse que a SIMONY não tinha 
nada a ver com o que aconteceu. disse que assinou a nota de repúdio pelas pessoas que 
morrera na ditadura, pessoas inocentes. O vereador MARCOS REIS disse ser totalmente contra 
qualquer comemoração sobre a ditadura. Ditadura é prejudicial a Sociedade. O vereador 
MARCELO CARDOSO disse que é da geração 1962, quando a realidade era outra e o respeito 
existia. Negar a ditadura é negar a história de famílias que foram atormentadas e torturadas e 
não se reabilitaram. REQUERIMENTO nº 031/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 



ASSIS ARRUDA que faça várias melhorias na rua de acesso ao Balneário de Baturité, como 
limpeza, recuperação do calçamento, poda de árvores e reposição de lâmpadas. 
REQUERIMENTO nº 033/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a realização de audiência 
pública na Sessão do dia 15, para tratar sobre autismo com vários assuntos sobre TEA e outros 
temas. REQUERIMENTO nº 034/19 da Edil CLARISSA CALADO, solicitando a realização de 
audiência pública na Sessão do dia 02 de maio, onde se debaterá um projeto de trânsito para 
Baturité, quando a campanha do maio amarelo será “Baturité acessível para todos.” CLARISSA 
CALADO disse que a Gestão precisa se enquadrar na situação das crianças com autismo e traga 
números de Baturité. A Moções e os Requerimentos foram aprovados por todos.  Projeto de 
Lei 012/19 do Vereador NELSON ARRUDA que outorga o título de cidadão baturiteense ao 
Capitão Miguel Edgy Távora Arruda. Matéria enviada a CJR para seu devido parecer quando 
todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY 
colocou em votação mencionado Projeto de Lei sendo aprovado por unanimidade. O vereador 
NELSON ARRUDA falou sobre a importância do Capitão Edgy, que estaria completando 100 
anos se vivo fosse, no dia 03 de Abril. O vereador MARCELO CARDOSO falou que o Capitão 
Edgy foi o seu professor de OSPB e sempre foi um homem íntegro. MARCELO CARDOSO 
LEMBROU que foi o criador da medalha Comendador Ananias Arruda quando foi Presidente da 
Câmara. Foram apresentados e aprovados por unanimidade os seguintes Requerimentos 
Verbais: REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao setor competente da 
Prefeitura informações sobre o número de crianças que tem autismo no nosso município. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO BARROS, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que 
faça a compra de duas motos Bros para as Endemias de nosso Município. REQUERIMENTO 
VERBAL da vereadora ROSIANE CARDOSO pedindo ao Secretário Edson Alves que faça reparos 
no calçamento da subida do Alto da Pipoca, Lages. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
MARCELO CARDOSO pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a recuperação do Cruzeiro 
do Jesuítas, incluindo limpeza e revitalização do local. REQUERIMENTO VERBAL da vereadora 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Detran que envie uma equipe de educação de trânsito para a 
Audiência Pública do dia 02 de maio, na abertura da campanha Maio Amarelo, no dia 03 seja 
enviado um ônibus e sejam realizadas palestras e dia 04 seja feita uma blitz educativa com a 
presença da escola de Educação de Trânsito. Convida também o DBTRAN, o Secretário de 
Obras e Secretário de Educação. REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, 
solicitando que a Casa ceda transportes para os vereadores Mirins que moram na Zona Rural. 
REQUERIMENTO VERBAL da vereadora CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA 
que faça ações no Alto Alegre, como limpeza das ruas, recuperação do calçamento e da 
iluminação. REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, PEDINDO AO Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça a recuperação do calçamento da comunidade do Evaristo. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador MARCOS REIS pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a limpeza das 
praças da cidade com pintura e poda das árvores. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
MARCOS REIS pedindo a Defesa Civil do município que verifique as áreas de risco do nosso 
município neste período de inverno. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA 
pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que coloque carros tracionados para atender as 
comunidades. Os vereadores GILDO BARROS e MARCOS REIS falaram que o deputado Estadual 
Elmano tem feito muito por nosso município. GILDO disse que o Elmano vai colocar mais de 
200 mil reais para o projeto CISAR e vai ajudar mais ainda várias comunidades. A vereadora 
CLARISSA CALADO disse que fala muito, pois é fiscal da Prefeitura e da Câmara Municipal e não 
vai ter marido de Presidente coagindo funcionário da Casa porque acha que o servidor alertou 
sobre uma licitação. CLARISSA disse que vai olhar a licitação porque é seu dever e se tiver algo 
de errado tem que ser falado, e se tiver achado ruim não pode fazer nada. Disse que marido de 
vereadora não manda na Câmara e se quiser ser vereador se candidate e seja eleito. Se o Bibi 
for demitido, todos já sabem o motivo, mas o mesmo não ficará desempregado. Cobra a 
realização das Sessões itinerantes nos bairros e comunidades. A Presidente SIMONY FEITOSA 
falou que seu marido não faz parte desta Casa e graças a Deus não está aqui e Deus vai dar a 



ela a honra e a glória de não mais ser candidata, nem ELA nem se esposo. SIMONY disse que as 
pessoas não tem noção das coisas que acontecem, coisas nojentas, baboseiras que deixaram 
ela e seu marido saturados. Graças a Deus não será candidata a nada. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador RENALDO BRAGA pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que coloque pó de pedra 
nas estradas da Zona rural do município para resolver paliativamente a situação das estradas 
no inverno. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo ao Secretário 
Edson Alves que resolva o problema da falta de iluminação da comunidade Choró. RENALDO 
BRAGA falou que do dia 23 ao dia 26 vai haver uma convenção de vereadores em Brasília e 
pede a Presidente SIMONY que possibilite a ida de alguns vereadores ao evento. O VEREADOR 
bambam disse que fez com recurso próprio uma parte do calçamento do Evaristo, pois pede 
ao Secretário Edson e não é atendido. O vereador MARCOS REIS disse que o Prefeito ASSIS 
ARRUDA deve conversar com os vereadores da base, pois as reclamações são muitas. Pede a 
instalação de uma passarela na passagem molhada do Beira Rio. Disse que os debates e falas 
são importantes nesta Casa. Disse que vai convidar o Elmano para ser candidato a Prefeito de 
Baturité. O vereador RENALDO BRAGA disse que só depois de muito tempo é que o ASSIS 
ARRUDA tirou Baturité da inadimplência e no final do governo Baturité será bem melhor. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO BARROS pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que 
faça reparos no esgoto da rua próxima ao Quartel da 2ª CIA do 4º BPM. A palavra foi passada 
para o Sr. João Paulo da Cultura, que disse que o Prefeito ASSIS ARRUDA expulsou os artistas 
do seu espaço e não conseguiu outro local. O município ainda dificulta e atrapalha. O atraso na 
cultura é grande e o Prefeito proibiu qualquer manifestação no carnaval. Quando foi Secretário 
deixou o plano de cultura feito mas o Prefeito não enviou para a Câmara. O Prefeito não quer 
dialogar com os artistas. O Sr. Jonh Wesley disse que esta Casa sempre foi amiga da cultura. 
Quando mudou seu espaço tudo ficou difícil. Quer inserir a juventude na cultura, criar o 
movimento cultural, arte e resistência. A Gestão atual só golpeia a cultura. Solicita a esta Casa 
uma audiência pública sobre a cultura. O vereador MARCOS REIS disse que não chegou até ele 
nenhum ato de sujeira e se chegar, todos saberão. CLARISSA CALADO disse ser uma defensora 
da cultura que é maltratada em Baturité. Disse que quer saber o que acontece nos bastidores 
da Casa. Em primeiro lugar tem que tá Baturité. RENALDO BRAGA falou que o apoio básico tem 
sido dado e o Evanir é testemunha. Vai cobrar ao ASSIS ARRUDA mais apoio para a cultura. 
João Paulo falou que o contato com o Wedney é bom mas o Wedney só escuta e não pode 
fazer nada. Jonh Wesley disse que já está esperando apoio para a cultura há dois anos. 
MARCELO CARDOSO disse que é preciso fazer política para os jovens na cultura e no esporte. A 
Presidente SIMONY disse que na próxima segunda feira vai realizar a primeira Sessão dos 
vereadores Mirins, uma hora antes da Sessão normal. Nada mais havendo a tratar a Presidente 
SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e três horas e seis 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL 
E DEZENOVE. 
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